



昨天下午他们正用水泵抽农田里的积水

洪峰到来前,富阳两岛居民连夜撤离,但有人留下了

## 新沙岛守护六人组

“家里养的鸡、鸭都没来得及喂,帮我喂点饲料吧。”  
“电瓶车停的地方太低了,发大水是不是要冲走了,能不能帮我移一下?”  
……

这两天,姜国林的手机总有电话打进来,大多是来自离家在外的村民。7月8日凌晨,在洪峰到来前,富阳新沙岛、五丰岛两岛居民连夜撤离。新沙岛上,在新沙村书记姜国林带领下,67岁的边全忠和其余四位村民楼望平、陈忠明、楼正尧、朱大贤一起留下来,成了岛上最后的留守村民。

“连夜撤离,很多人只带了一身换洗衣服就出去了,家里大大小小的事还没来得及安顿好。我们留下就是为了让撤离在外的村民安心。”姜国林说。

他们六人分为两组,轮流值守,每隔两小时便去防洪堤旁巡查一次。

在8公里长的外防洪堤和5公里长的内防洪堤旁,他们绕了一圈又一圈,眼看着水位不断上涨——漫过了外防洪堤;淹没岛上五分三的土地;水又涨了30公分;又有700亩林地失守;洪水距离内防洪堤还有两米……

由于内涝严重,村民们种植的玉米、土豆、花生等大量农作物被淹,“受灾面积可能近一千亩。”做了近20年村干部的姜国林难过地说,尽管每年这个季节新沙岛都要忙着抗洪,但今年恐怕是自己经历过的最严重的一次。

为了防止引发安全隐患,7月8日早上9点半,全岛已切断电源,没法用抽水泵抽水,他们只能准备好更多的沙袋,在低洼的地方抢险救援。

直到昨天下午4点半,新沙岛的电源才恢复,他们六人赶紧带着抽水泵奔向内涝严重的大片农田,用抽水泵抽水、用木棍疏通堵口,尽力为农户挽回损失。

到昨晚10点左右,部分受涝土地的水位已比前一天下降不少。

2版



他们六人分为两组轮流值守,每隔两小时巡查一次防洪堤

## 战汛

- ▶ 衢江遭遇 1998 年以来最大流量洪水
- ▶ 今天杭州雨势加强,后天开始雨总算要停一停了
- ▶ 东苕溪多日处于高水位状态,西险大塘“百米一人巡塘”

3~5版

